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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO - CAMPUS
OSASCO - ESCOLA PAULISTA DE POLÍTICA, ECONOMIA E
NEGÓCIOS DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO

REALIZADA EM 07 DE OUTUBRO DE 2022

Aos sete dias do mês de outubro de dois mil e vinte e dois, nesta cidade de Osasco, à
Rua  Oleska  Winogradow,  100,  no  Google  Meet ing,  l ink  de  acesso:
https://meet.google.com/fcq-hcqs-bzz,  reuniram-se  os  membros  da  Congregação  -
Campus Osasco - Escola Paulista de Política, Economia e Negócios da UNIFESP, sob a
presidência de Prof. Dr. Jílio Cesar Zorzenon Costa. Estiveram presentes: Profa. Dra.
Ana Carolina da Matta Chasin, Prof. Dr. Antônio Saporito, Sr. Andreas Leber, Profa.
Dra. Beatriz Macchione Saes, Prof. Dr. Bolivar Godinho de Oliveira Filho, Profa. Dra.
Carla Osmo, Prof. Dr. Celso Takashi Yokomiso, Profa. Dra. Cláudia Alessandra Tessari,
Prof. Dr. Daniel Monteiro Huertas, Prof. Dr. Eduardo Luiz Machado, Prof. Dr. Fábio
Alexandre dos Santos, Profa. Dra. Fernanda Emy Matsuda, Prof. Dr. Flavio Tayra,
Profa. Dra. Francielle Santo Pedro Simoes, Prof. Dr. Iage Zendron Miola, Prof. Dr. Ivan
Cesar Ribeiro, Prof. Dr. João Alberto Alves Amorim, Prof. Dr. João Tristan Vargas, Sra.
Juliana Mateusa Meira Cruz, Prof. Dr. Júlio César Zorzenon Costa, Profa. Dra. Kumiko
Oshio Kissimoto, Sra. Larissa Reis Matoso, Profa. Dra. Laura Calixto, Sra. Lilian Bispo
de  Oliveira,  Prof.  Dr.  Luís  Hernan Contreras  Pinochet,  Prof.  Dr.  Marcello  Simão
Branco, Sra. Maria Rosa Carnicelli  Kushnir,  Profa. Dra. Marina Mitiyo Yamamoto,
Profa.  Dra. Nildes Raimunda Pitombo Leite,  Prof.  Dr.  Raphael de Oliveira Garcia,
Profa.  Dra.  Regiane Nitsch Bressan, Prof.  Dr.  Rodrigo Medina Zagni.  Justificaram
ausência:  Profa.  Dra.  Luciana  Massaro  Onusic,  Prof.  Dr.  Fabio  Luís  Barbosa  dos
Santos,  Profa.  Dra.  Lia  Carolina  Batista  Cintra,  Profa.  Dra.  Márcia  Carvalho  de
Azevedo,  Prof.  Dr.  Murilo Leal  Pereira Neto.  Não justificaram ausência:  Prof.  Dr.
Álvaro Luís dos Santos Pereira, Prof. Dr. Daniel Campos de Carvalho, Prof. Dr. Fábio
Cesar Venturini, Prof. Dr. Francisco Carlos Fernandes. Participaram da reunião como
convidados: Sra. Camila Tinti Moreira, Profa. Dra. Janine Schirmer e a Profa. Dra.
Renata de Faria Barbosa. Tendo as presenças sido conferidas, foi constatado quórum
de 31 presentes. A reunião fora secretariada pela servidora Luciana Pragana Martins.
O  professor  Júlio  cumprimentou  a  todos(as)  e  iniciou  a  sessão  pedindo  inclusão
extemporânea dos pontos de pauta 5 e 6. Os itens foram incluídos por unanimidade Na
sequência,  abriu a seção de EXPEDIENTE: 1. Aprovação da ata da sessão de
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02/09/2022 - documento aprovado com cinco abstenções e um pedido de retificação
da justificativa de ausência do professor Bolivar Godinho. Na sequência,  declarou
aberta a sessão de INFORMES: 1. Direção Acadêmica - O professor Júlio falou
sobre a notícia da renúncia do reitor Nelson Sass, por motivos de saúde. Disse que a
reitoria  está  tomando  as  providências  para  a  nomeação  da  vice-reitora  eleita,
professora Raiane Assumpção, para manutenção da estabilidade da administração da
Universidade. Falou sobre a comunicação recebida na última segunda-feira à noite, do
corte  orçamentário  de  20,8% dos  recursos  das  universidades  federais  brasileiras,
somando-se a outros cortes e diminuição de recursos orçamentários, trazendo muitas
dificuldades para a manutenção das atividades de Ensino, Pesquisa e Extensão. A
ausência desses recursos impediam a emissão de novos empenhos e de manutenção
dos contratos dos serviços da universidade como limpeza, etc. Após exposição, houve
debates sobre a questão e os efeitos disso sobre a Unifesp e a EPPEN. Muitos(as)
conselheiros(as)  se  mostraram  indignados(as)  com  a  ação  do  governo  federal
concomitantemente  a  uma  eleição  em  curso,  retirando  recursos  públicos  da
manutenção da Educação para, aparentemente, fins eleitoreiros. Dando continuidade
aos informes, o professor Julio falou sobre a realização do Concurso de Titular-Livre,
após alguns percalços no caminho, foi  realizado e finalizado com a aprovação do
professor  Andrea Lampis.  Falou sobre a  aprovação da Comissão Eleitoral  para a
escolha  da  nova  direção  acadêmica  do  campus  Osasco  com  lista  tríplice  a  ser
apresentada e aprovada até 11 de fevereiro de 2023. 2. Direção Administrativa - A
Sra. Juliana Mateusa fez os esclarecimentos sobre o funcionamento do orçamento do
governo  federal,  falando  que  a  instituição  estava  apurando  as  consequências  do
bloqueio (erroneamente chamado de corte) e que o campus Osasco tem planejamento
apurado, recebendo os recursos e já fazendo os empenhos o mais rápido possível.
Falou  que  as  implicações  com o  restante  de  saldo  seriam perdidos,  travando  o
orçamento, pois o limite estava negativo. Falou sobre a contratação de montador de
equipamentos,  que  auxiliará  a  Divisão  de  TI  e  os  docentes  na  questão  de
gerenciamento de equipamentos como microfones, retroprojetor etc. No final, mostrou
os dados de despesas executadas pelo campus e que esses dados estavam à disposição
da comunidade. Com a palavra, a professora Claudia Tessari agradeceu a didática da
Juliana ao explicar as questões de orçamento, pois, apesar da grave situação em que
estamos passando, a competência e eficiência do trabalho realizado por ela e equipe
nos deixavam um pouco mais tranquilos. Todavia, falou sobre a questão da lei do teto
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de gastos, que era preocupante e que se tratavam de escolha política esses bloqueios,
pois  apesar  de  recursos  terem sido  bloqueados  de  outros  ministérios  também,  o
bloqueio do MEC foi o mais prejudicado, sucateando, assim, a Educação e o Ensino
Superior.  O  professor  Iagê  falou  sobre  a  mobilização  das  universidades  sobre  o
bloqueio, nesse contexto, de opção política de bloqueio das universidades como crime
eleitoral, com o governo destinando esses recursos para a lacuna dos 6,4 bilhões até
24 de outubro para a compra de votos, como vem chamando os analistas e publicações
de notícias sérias. Retirando o orçamento das universidades, destinando-os a compra
de  votos,  finalizou  o  professor.  O  professor  Rodrigo  sugeriu  a  manifestação  da
Congregação  sobre  os  termos  colocados  pelo  professor  Iagê,  que  esses  cortes  e
contingenciamentos  dizem  respeito  a  uma  coerência  à  destruição  do  Estado
Democrático de Direito.  O professor Marcello Branco falou que precisávamos nos
posicionar  urgentemente,  pois  esse  bloqueio  se  tratava  de  crime e  corrupção.  O
professor Julio sugeriu um ponto de pauta para aprovação de manifestação sobre o
bloqueio de orçamento das universidades federais. Pediu que a manifestação fosse
escrita no decorrer da reunião para que fosse aprovada como último item da pauta. A
Congregação  aprovou  por  unanimidade  a  inserção  do  ponto  de  pauta  sobre  a
manifestação  da  Congregação  sobre  o  bloqueio  orçamentário  nas  universidades
federais. 3. Câmara de Graduação - O professor Celso falou sobre a lei de cotas, da
palestra com professor Cleber Vieira, de Guarulhos, sobre os dez anos da lei, que
passava por processo de revisão neste ano. O professor falou que enviará o estudo
para ser encaminhado aos(às) conselheiros(as). O outro informe foi sobre termo de
ajustamento  do  assassinato  de  cidadão  por  segurança  do  Carrefour.  Foi
disponibilizado recursos para ações de fomentos à Educação. 4. Câmara de Extensão
- A Sra. Tatiana Travassos falou sobre o processo de novo mandato com os novos
membros para eleição de nova coordenação a partir do dia 13 de outubro. 5. Câmara
de Pós-graduação - a professora Marina falou sobre o encerramento do Prêmio
Excelência  em Pesquisa  com seis  candidatos  inscritos  da EPPEN e que já  foram
enviados esses nomes à reitoria. 6. Dos TAE - Sem informes nesse sessão. 7. Dos
Docentes - Informe dado pela professora Ana Chasin sobre a disponibilização de cotas
raciais para os três certames em aberto no Departamento de Direito. Falou que se
tratava de projeto piloto da Coordenadoria de Gestão de Vagas e Concursos para
programa de adoção de políticas de cotas raciais em concursos docentes. Findados os
informes, o Presidente, então, passou a tratar da ORDEM DO DIA: 1. Aprovação da
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nova coordenação do Curso de Ciências Atuariais - Prof. Dr. Celso Yokomiso
Takashi  (Coordenador)  e  Profª.  Drª.  Pamila  Cristina  Lima  Siviero  (Vice-
Coordenadora) - SEI: 23089.028439/2022-93 - item foi prejudicado, pois ainda
precisará ser referendado pela Câmara de Graduação, conforme normas regimentais.
2. Representantes da Congregação para a Comissão de Estágio Probatório
(CAEP)  -  SEI:  23089.017090/2022-64  -  2  titulares  e  2  suplentes  -  foram
escolhidos  a  aprovados  por  unanimidade  pela  Congregação  os  representantes
titulares:  Nildes  Raimunda  Pitombo  Leite  e  Ana  Carolina  da  Matta  Chasin.  Os
representantes  suplentes  escolhidos foram: Raphael  de Oliveira  Garcia  e  Marcelo
Simão  Branco,  também  por  unanimidade.  3.  Aprovação  da  nova  chefia  do
Departamento de Ciências Atuariais - Prof. Dr. Raphael de Oliveira Garcia (Chefe)
e Prof. Dr. Edimilson Costa Lucas (Vice Chefe) -  SEI: 23089.029469/2022-17 - Os
nomes dos professores Raphael e Edimilson foram aprovados por unanimidade para a
recondução  de  chefia  do  Departamento  de  Ciências  Atuariais.  4.  Aprovação do
Termo Aditivo e Plano de Trabalho do Termo de Execução Descentralizada
(TED) 02/2020 FDD - SEI: 23089.105057/2020-29 - Após exposição feita pela
Profa. Janine Shirmer, Coordenadora em exercício do CEOE, o termo aditivo, que fora
encaminhado com outras documentações com antecedência aos(às) conselheiros(as),
foi  aprovado  por  unanimidade  pela  Congregação.  5.  Oferta  de  Vagas  para
Estudantes  Refugiados,  Apátridas  e  Portadores  de  Visto  Humanitário  dos
Cursos de Graduação da EPPEN/Campus Osasco SEI: 23089.028728/2022-92 -
O professor Celso apresentou a matéria que já fora tema de discussões nos cursos do
campus  e  Câmara de Graduação.  O único curso que ainda não teve tempo para
discussão foi Administração, porém, assim que tiverem uma decisão esta será anexada
aos autos e aprovada ad referendum pela Congregação. Após exposição, o Presidente
colocou  em  votação  e  a  Congregação  anuiu  por  unanimidade  as  decisões  de
oferecimento de vagas para estudantes refugiados, apátridas e portadores de visto
humanitário nos cursos da EPPEN. 6. Aprovação da nova chefia do Departamento
Multidisciplinar - Prof. Dr. João Tristan Vargas (Chefe) e Profª. Drª. Renata de
Faria Barbosa (Vice-Chefe) - SEI: 23089.030092/2002-49 - Após exposição feita
pelo atual chefe e candidato à recondução, professor João Tristan, a professora Renata
falou um pouco de suas expectativas para o novo mandato e a Congregação, em
seguida, aprovou por unanimidade a nova chefia do Departamento Multidisciplinar. 7 -
Manifestação da Congregação acerca do bloqueio orçamentário - Após leitura
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do documento feito pelo professor Iagê, a Congregação aprovou por unanimidade o
texto que seria divulgado à comunidade acadêmica e comunidade externa e também
lido  no  CONSU.  Nada  mais  havendo  a  tratar,  para  constar,  eu,  Ricardo  Vieira
Bertoldo, Secretário-Executivo, lavrei a presente ata. ATA APROVADA NA SESSÃO
ORDINÁRIA DO DIA 04 DE NOVEMBRO DE 2022.

 
 

 Prof. Dr. Julio Cesar Zorzenon Costa
Vice-diretor Acadêmico do Campus Osasco em exercício da Direção Acadêmica

Presidente da Congregação - Campus Osasco - Escola Paulista de Política, Economia e
Negócios

 
  
 

 Ricardo Vieira Bertoldo
Secretário-Executivo do Campus Osasco

Secretário-Executivo da Congregação - Campus Osasco - Escola Paulista de Política,
Economia e Negócios
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